O6pa3zoBarenbublii moptan « PEITY OI'D» (https://chem-oge.sdamgia.ru

BapuanTt Ne 1386665

1. 3aganue 1 Ne 5844
BeibepuTe 1Ba BHICKA3bIBAHUS, B KOTOPBIX TOBOPUTCS O CBUHIIE KaK O XMMHUYECKOM JJIEMEHTE:

1) B anxumuu cBHHEI accolMupoBacs ¢ mianeToi CatypH

2) CBuHeL — MeTaJl1 CepedpUCTO-CEepOro [BETA C CHHEBATHIM OTTEHKOM

3) CBuHEeI 0OYCHb KOBKHH U JIETKO TIABUTCS

4) CBHHell MCIIOJIB3YETCs ISl 3aIUTHI ITAIJUEHTOB OT U3JTyYEeHUs PEHTICHOBCKHX alapaToB
5) CBHUHEI OTHOCHTCSI K TPYIIIE TSHKENBIX METAJUIOB

3anumuTe B 10JIe OTBETa HOMEpPa BEIOPAHHBIX BHICKA3bIBAHHI.

2. 3amanue 2 Ne 4415
Pacmipezienienre JIEKTPOHOB MO JIEKTPOHHBIM ciosiM: 2; 8; 8; 1 — COOTBETCTBYET aTOMY, PACIOIIOKEHHOMY

1) B 4 mepuone, [VA rpymnme
2) B 4 nepuoze, IA rpynmne
3) B 3 mepuone, IVA rpyme
4) B 3 mepuoze, IA rpynmne

3. 3apanue 3 Ne 839
Kakoii 13 371eMeHTOB 2-T0 IepHo/a UMeeT HauOobIINi paauyc aToma?

1) Li
2)C
30
4)F

4. 3amanue 4 Ne 4540

CrerneHpb OKUCIICHHs aTOMOB a3ota B coequnenni NH4NO3 paBHa cOOTBETCTBEHHO

1)-3u+3
2)—4n+5
3)+3u-3
4)-3n+5

5. 3apanue 5 Ne 179

Honnas cBs3b XapakTepHa I Ka)K10ro U3 JIByX BCIUIECTB!:

1) x10puA Kanus 1 XJIOPOBOJOPOL

2) xaopuz 6apust ¥ OKCUIl HATPUS

3) xsopua HaTpus ¥ okeuA yraepona(IVv)
4) OKCUJ JTUTHS U XJIOp

6. 3aganue 6 Ne 5865
Kakue 1Ba yTBepIKICHHS BEPHBI TSI XapPaKTEPUCTUKH KaK a30Ta, TaK U CypbMBbI?

1) Xumuueckuii 3eMeHT 00pa3yeT BBICIINI okcu Buaa D205

2) XuMHUYECKHI 3TIEMEHT SBIISICTCSI HEMETAIIOM

3) Yuciio npoTOHOB B SiApE aTOMa XUMHUYECKOT0 dieMeHTa paBHO 20

4) XuMHUYECKHH 2JIEMEHT UMEET 5 BaJIEHTHBIX JJIEKTPOHOB

5) DNEeKTpOHBI B aTOME PACIIOIOKEHbI Ha YETBIPEX AIIEKTPOHHBIX CIIOAX

3anmuuuTe B 1ojie 0TBETa HOMEpa BHIOPAHHBIX YTBEPIKICHUI.

7. 3aganue 7 Ne 898
K KHCJIOTHBIM OKCHIAM OTHOCHUTCA

1) NO,
2) NO
3) AlbO3
4) CaO
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8. 3anmanue 8 Ne 824
U xene3o, u pocdop pearupyrot ¢

1) Bomoposom

2) xJI0pomM

3) menoyamu

4) CONAHON KHUCIOTOU

9. 3aganue 9 Ne 991
OKcuI aTOMUAHHS HE PearupyeT ¢

1) NayO
2) 0,

3) HNOs
4) KOH

10. 3agarmne 10 Ne 5878
YcraHOBHTE COOTBETCTBHE MEXKIY PEarHpYIOLINMHU BEIIECTBAMH U MIPOAYKTAaMH(-OM) MX B3aMMOJCHCTBHS: K KaXK/I0H MO3HIHH,
0003Ha4YeHHOI OyKBOIA, MOJOEPUTE COOTBETCTBYOLIYIO NO3UILINIO, 0003HAYECHHYIO IIU(BPOH.

PEATUPYIOILME BEILECTBA [IPOJIYKThI B3AUMOJIEMCTBUSA
tO

A)Na + 0y =5 1) NaO + H,
2) Na + HsO + O

B) Na + 0 —

9JI. TOK 3) NaOH + Hp

B) NaOH — 4) NagOq

5) NaO

3anummTe B OTBET III/Iq;)pLI, PacnojIOKUB UX B MOPAJAKE, COOTBETCTBYIOIIEM 6yKBaMZ

A b B

11. 3aganume 11 Ne 1216
YcraHoBUTE COOTBETCTBHE MEXKIY Ha3BaHMEM BEIECTBA M peareHTaMu, ¢ KaXIbIM M3 KOTOPBIX 3TO BELIECTBO MOXKET
B3aMMOJICHCTBOBATH

HA3BAHUE BEHIECTBA PEATEHTBI
A) yraepon 1) Ba(OH)2,K3POy4
B) runpokcun xanus 2) CuO, COq
B) xmopua anmomMuHUSA 3) FeCly,SO4
4) Cu, LiOH
5) HyS04.Ny

3anumuTe B OTBET U(PHI, PACION0KUB HX B MOPSIKE, COOTBETCTBYIOIIEM OYKBaM:

A b B

12. 3aganue 12 Ne 3220
C IOTJIONIEHHEM TEIUIOTHI IPOTEKAET PeaKIIHs

1) 2H5+049 = 2H50

2) NaOH + HCI = NaCl + H,O
3) CaCO3 =CaO + COq

4) CaO + Hy0 = Ca(OH)2
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YcTaHOBHTE COOTBETCTBHE MEXIY PEarupyIOIIMMH BEIIECTBAMH U MIPU3HAKOM IPOTEKAIONeH MEX Iy HUMH PEaKIMU: K KaXKI0oH
MO3UIUH, 0003HAUCHHON OYKBOM, MOIOEPHUTE COOTBETCTBYIOIILYIO MO3HUIUIO, 0003HAYEHHYIO IUPPOIA.

PEATUPVYIOIIHNE
BEHIECTBA

b) NH4Cl u NaOH
B) CaCO3 u HCI

MMPU3HAK PEAKIINN

1) BeIIETICHUS Ta3a, OKPAIIUBAIOIIETO BIAXKHYIO

JIAKMYCOBYIO OYMaXKKy B CHHUII IIBET

2) BBIJCTICHUE YAYIIAIOIIETO XKEITO-3€IEHOT0 ra3a
3) BBLAEJICHHUE I'a3a C PE3KUM XapaKTEPHBIM 3allaxoM

(TYXJIBIX SHID»

4) BeIeneHue ra3a Oe3 IBeTa U 3amaxa

3anuImMTe B OTBET I_II/I(prI, PacnojioKUB UX B MOPAAKE, COOTBETCTBYIOLIEM GyKBaMZ

A b B

14. 3apanue 14 Ne 493

K cna®piM 35eKTpoiauTaM He OTHOCUTCS

1) HS

2) CH3COOH
3) HyCOs

4) HC

15. 3aganue 15 Ne 6771

I"a3 He BbIIENSAETCA B XOA€ PEAKIIMIA MEXY

1) cepHOIt KHUCIIOTOM M KapOOHATOM KaJIHs

2) cepHOIt KHCTIOTOH ¥ THAPOKCHIOM KaJIbIIUS
3) cepHOIi KUCTIOTON M THAPOKCUIOM Oapust

4) cynbaToM aMMOHUS ¥ TUAPOKCHIOM HaTPHS
5) cynb(UTOM HATPHA U CONSHOM KUCIOTOM

6) xapOonaToM Hatpus U GocharoM JIUTHS

16. 3aganue 16 Ne 5924

YcTaHOBHTE COOTBETCTBHE MEXIY YPAaBHEHHEM OKHCIHMTEIBHO-BOCCTAHOBUTENBHOM peakiyy W (HOPMYIIOH OKHCIHUTENS: K
KaXJ101 TO3uIHHU, 0003Ha4eHHOH OyKBOH, MOAOEpUTE COOTBETCTBYIOLIYIO TIO3UIHIO, 0003HAYCHHYIO ITU(PPOH.

YPABHEHUE PEAKIIU

A) 6KOH + 3Clp = 5KCl + KClO3 + 3H20

B) PgOg + 02 = P205
B) 2NH3 + 3H202 = No + 6H20

DOOPMVIJIA OKUCIIUTEJA

1) KOH
2) Oy
3) NH;
4) HyO,
5) Cly
6) P20

3amuImTe B OTBET I_II/I(prI, PacnojioKUB UX B MOPAAKE, COOTBETCTBYIOLIEM GyKBaMZ

A b B

17. 3apanue 17 Ne 906

XJ'lOpI/Ill HaTpUA MOXXHO BBIICJIUTL U3 €r0 BOAHOTO pacTBOpa ¢ NOMOIIBIO

1) punpTpoBanus
2) BBITApUBAHUS
3) maruuTa

4) oTcTanBaHUs
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18. 3aganue 18 Ne 1134

YcTraHOBUTE COOTBETCTBHE MEXAY ABYMs BEHIECTBAMHU U PECAKTHBOM, C IIOMOIIBIO KOTOPOTO MOKHO Pa3jIMYUThL 3TH BEUIECTBA.

BEIL[ECTBA PEAKTHB
A) COs (r) u Oz (T) 1) NazSO4 (p-p)
B) HCI (p-p) u NHs (p-p) 2) Ca(OH)2 (p-p)
B) BaCOs3 (1B.) 1 BaO (1B.) 3) penondranenn

4) HNO3 (p-p)

3amumnnTe B OTBET III/Iq)pLI, PacnojioKUB UX B MOPAAKE, COOTBETCTBYIOLIEM 6yKBaM:

A b B

19. 3aganue 19 Ne 125

Ha kakoii numarpamme pacrpejelieHHe MacCOBBIX JIOJIC SJIEMEHTOB COOTBETCTBYET KOJIMUECTBEHHOMY COCTaBy HHUTpaTa
KaJbus?

20. 3aganume 20 Ne 1162

I/ICHOHBBYSI METO/ 3JIEKTPOHHOI'O 6aJ1cha, pacCTaBbTE KOS(l)(bI/IIII/IeHTBI B YpaBHCHUH PpEAKIIUH, CXEMaA KOTOpOfI

Zn + HNOj3. — Zn(NOg)g—l—NO + HyO
OHpe):[eJ‘IPITe OKHUCJIMTCIIb U BOCCTAHOBHUTCIIb

21. 3aganme 21 Ne 42
Jlana cxema rpeBparnieHui:

Cu — CuCly — Cu(NO3)s — X

Hanummre MONEKYISIpHBIC YPaBHEHHsI PEaKIHil, C MOMOIIBI0 KOTOPBIX MOKHO OCYILECTBHTh yKa3aHHbIC MpeBpaiieHus. Jis
BTOPOTO IIPEBPALICHUS COCTABBTE COKPALIEHHOE HOHHOE YPAaBHCHUE PEAKIIUH.

22. 3amanne 22 Ne 601

K 250 r pactBopa kapOoHaTa HaTpusi NOOABISUTM PAacTBOp XJopuaa Oapus A0 MpeKpamleHWs BBIACNCHHs ocagka. Macca
OT(UIBTPOBAHHOIO M BBICYIICHHOTo ocajaka coctaBuia 39,4 r. Paccumraiite MaccoBylo om0 kapOoHaTa HATpUsl B MCXOJHOM
pactBope.

23. 3aganune 23 Ne 5965

Vcnonb3ys TONBKO PEAaKTHBBI M3 NMPHBENEHHOTO IIEPEYHS, 3alUIIMTE MOJICKY/SIPHBIC YPaBHEHHS JABYX PEakKiHii, KOTOpbIC
XapaKTepH3yIOT XUMUUYECKHE CBOMCTBA OpoMua Oapus, 1 yKaKUTE IPU3HAKH UX IIPOTCKAHMS.

Jlan pactBop OpoMuia Oapusi, a Takxke HaOOp CICAYIOIIMX PEaKTHBOB: BOJIHBIC PACTBOPBI XJIOPUJAA Kallks, HUTpaTa MarHus,
HUTpaTa cepedpa, cyiabdaTa HATPHS U COJITHOH KHCIOTHL
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24. 3ananue 24 Ne 6073
HHcTpyKIus no BHIMONHEHUIO 33/1aHus 24

BHuMaHuWe: B ciydae yXyJIIEHHS CaMOYYBCTBHS Iepel] Ha4alloM OMNBITOB WIIM BO BPEMS HX BHINOJNHEHHS 00S3aTEIHHO
coo0mmmTe 00 ITOM OpraHU3aTopy B ayAUTOPHH.

1 . Bel mpucTymaere K BBIIONHEHHIO SKCIIEpUMEHTa. J[JI 3TOr0 MONy4YHTE JIOTOK C Ja0OpaTOpHBEIM OOOPYHIOBaHHEM H
peaKTHBaMU y CIELUAIUCTA 110 00ecleYeHU o 1ab0paTOPHBIX paboT B ay JUTOPHU.

2. [Ipoutnre emé pa3 nepedeHb BELIECTB, NPUBEAEHHBIN B TEKCTE K 3aaHusAM 23 u 24, u ybeauTtech, 9YTO Ha BBEIIAHHOM JIOTKE
HaxOJUTCS AT TIEPEUNCIICHHBIX B TIEPEYHE PEAKTHBOB.

3. Ilepen HagaoM BBIIONHEHHS SKCIEPHMEHTa OCMOTPUTE EMKOCTH C PEaKTHBAMH H OIIpesieNuTe crocod padots! ¢ Humu. [1pn
9TOM 00paTHTe BHUMaHKE Ha PEKOMEHIAINN, KOTOPBIM BBl TOIKHBI CIIeI0BaTh.

— B cxisiHKE HaxXOmWTCs NMHIETKa. DTO O3HA4aeT, YTo OTOOp KMUAKOCTH U IepenuBaHHe e B NMPOOHPKY Ul MPOBEICHHS
peakIu He0OX0IUMO NPOBOJHUTH TOJIBKO C MOMOIIBIO MHUIETKHU. J{J1s IpOBeeH s ONBITOB 0TOMpatoT 7—10 Kamenb peakTusa.

— Ilnmerka B CKIIHKE C JKHIKOCTBIO OTCYTCTBYET. B 3TOM cilydae mepenmBaHHE PacTBOpa OCYINECTBIISIOT depe3 Kpai
CKJISTHKH, KOTOPYIO PacIojararT TakK, 4TOObI IpH €€ HAKJIOHE STHKETKa OKa3ayach CBEPXY («ITHKETKY — B J1afoHb!»). CKISHKY
MEJUICHHO HAKJIOHSIOT HaJ| IPOOHUPKOIL, ITOKa HyKHBIH 00BEM pacTBopa He nepenbeTcs B He€. OOBEM NepeTuToro pacTBopa JOJDKEH
coctaBnATh 1-2 mi (1-2 cm).

— Jlnms mpoBeneHHst ombiTa Tpedyercst mopomkooOpasHoe (ceirydee) BemecTBo. OTOOp MOPOIIKOOOPAa3HOTO BEUIECTBA W3
EMKOCTH OCYIIECTBIISIOT TOJIBKO C HOMOILBIO JIOXKSYKH MIIH IIIATeIIs.

— IIpu oTbGope MCXOHOTO peaKTHBa B3AT €r0 M3JMIIEK. B03Bpar M3IHIIKAa PeakTHBA B MCXOJHYIO EMKOCTh KaTETOPHUECKU
3anpenéH. Ero moMemaroT B OT/ACNBHYI0, PE3ePBHYIO IPOOUPKY.

— Cocyz ¢ HCXOJHBIM PEaKTUBOM (XKHAKOCTBHIO MIIH ITOPOIIKOM) 00S3aTENBbHO 3aKPHIBAETCA KPBIIIKOH (TpoOKoit) OT 3TOH *Ke
EMKOCTH.

— Ilpu pacTBOpeHMH B BOZE MOPOIIKOOOPA3HOTO BEIIECTBA WM IIPH NEPEMEIINBAHUN PEaKTUBOB CIEIYyeT CIerka ynapsTh
HajbLeM 10 JHY OPOOUPKH.

— /Jlna ompeneneHMs 3amaxa BEIIECTBA B3MAaXOM PYKM HaJ TOPJIBIIIKOM COCyla C BELIECTBOM HAMNpPABIIOT Iapbl TOTO
BEIL[ECTBA Ha ceOs.

— JUis1 mpoBeieHHsT HarpeBaHUs MPOOHPKH C PEaKTHBAMH Ha INITAMEHH CITUPTOBKE HEOOXOIMMO:

1) CHATB KOJITTAYOK CHMPTOBKH M ITOJHECTH 3a%0KEHHYIO CIMUKY K €€ QUTHIIIO;

2) 3aKpemnuTh NPoOHPKyY B MPOOHPKOEpIKATENIe Ha PACCTOSHUN 1—2 CM OT TOPJIBIIIKA TPOOHPKH;

3) BHecTH NPOOHPKY B IJIaMs COHPTOBKU M IepeaBUraTh €€ B IUIAMEHU BBEPX M BHM3 TaK, 4TOOBI MPOOHpKA C KUIAKOCTHIO
pPaBHOMEPHO IPOTPeNach;

4) nanee cnemyeT HarpeBaTh TOJIBKO Ty 9acTh IPOOUPKH, [I€ HAXOAATCS BEIIECTBA, IIPU 3TOM IMPOOUPKY YAEPKUBATh B CIETKa
HaKJIOHHOM TI0JIOKEHHH;

5) OTKpBITHIN KOHEI] IPOOUPKHU CIIeLyeT OTBOAUTH OT ceOs M APYTHX JIHIL;

6) mociie HarpeBaHMs )XUIKOCTH IIPOOUPKOJIepIKATENb C MTPOOUPKOIT IOMECTHUTH B IITATUB VIS TPOOHPOK;

7) GUTHIIE CIUPTOBKH 3aKPBITh KOJMAYKOM.

— Ecimm peakTHBHI onainy Ha pabo4mii CTOJN, MX yJaJSIOT C IIOBEPXHOCTH CTOJIA C IOMOIIBIO Cal(eTKH.

— Ecnm peakTuB momai Ha KOXY HIIM OJEXAY, HEOOXOJMMO HE3aMEATUTETbHO OOPAaTHTHCS 33 MOMOIIBIO K CIEIHAIUCTY T10
obecriedeHuIo JJabopaTOpHBIX paboT B ay IUTOPHU.

4 . Bel TOTOBHl K BBINOJHEHUIO JKCIIEpUMEHTa. [logHUMHUTE PyKy M INpPUIIACHTE OPraHH3aTopa B ayJUTOPUH, KOTOPBIHA
HPUIIIACUT IKCIIEPTOB MPEIMETHOH KOMICCHH VISl OLIEHUBAHMUS IIPOBOIMMOr0 Bamu skcniepumenTa.

5 . HaunHaiiTe BBHINONHATH ONBIT. 3amKCHIBATE B YEPHOBHUKE CBOM HAOMIONCHUS 332 HM3MEHCHHSMH, MPOUCXOIAMIUMH C
BEIL[ECTBAMH B XOJI€ PEaKIHH.

6 . Bel 3aBepmmim 3kcrepuMeHT. B Omanke orBeToB No 2 mompoOHO omumuTe HAOMIOZAEMble H3MEHEHHS, KOTOpHIC
MPOUCXOWIIH C BEIIECTBAMHU B KOXKIOH U3 ABYX NMpoBeAEHHBIX Bamu peakiuii. Chemnaiite BEIBOJ O XMMHYECKUX CBOWCTBAX BELIECTB
(KHCITOTHO-OCHOBHBIX, OKHCIHTEIbHO-BOCCTAHOBUTENBHBIX), YYaCTBYIOIINX B PEAKIUM, M KIACCH(HUKAMOHHBIX IpU3HAKAX
peaxiuii.

IToxrorossre 1abopaTopHOE 00OPYNOBAHKE, HEOOXOANMOE JUIS TIPOBEICHHUS SKCIIepUMEHTa. [IpoBenTe XUMHUYECKHEe PeaKIuy
Mexay OpomMHaoM Oapusi ¥ BHIOPaHHBIMH BEIIECTBAMH B COOTBETCTBHU C COCTABICHHBIMHM YPaBHEHUWSIMH pEaKIUH, COOIronas
TIpaBHJIa TEXHUKHU OE€30IIaCHOCTH, IPUBEAEHHBIC B HHCTPYKINHY K 3aaHnio. OUIIATe H3MEHEHHUS, IPOUCXOAAIINE C BEIIECTBAMH B
XOJI€ MIPOBEAEHHBIX PEaKIHUil.
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